МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ДЕПАРТАМЕНТ НАУЧНО-ТЕХНОЛОГИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ И ОБРАЗОВАНИЯ ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ

ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Институт экономики и управления АПК Кафедра информационных технологий и математического обеспечения информационных систем

СОГЛАСОВАНО: УТВЕРЖДАЮ:

Директор института Ректор

Шапорова 3.Е. Пыжикова Н.И. "23" 03 2021 г. "26"03 2021 г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА УЧЕБНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ

Информатика

ΦΓΟС ΒΟ

Направление подготовки <u>38.03.02 «Менеджмент»</u> (код, наименование)

Направленность (профиль) Производственный менеджмент

Курс <u>1</u>

Семестр (*ы*) <u>1,2</u>

Форма обучения очно-заочная

Квалификация выпускника бакалавр

Составители: Φ илиппов К.А., доктор физико-математических наук, доцент «19» 03 2021г.

Программа разработана в соответствии с ФГОС ВО по направлению подготовки (специальности) 38.03.02 «Менеджмент»

Программа обсуждена на заседании кафедры протокол № 7 «19» 03 2021г.

^{* -} В качестве рецензентов могут выступать работодатели, вузы по профилю, НИИ

Лист согласования рабочей программы

Программа принята методической комиссией института экономики и управления АПК протокол № 8 «23» марта 2021г.

Председатель методической комиссии Рожкова А.В.

«23» марта 2021г.

Заведующий выпускающей кафедрой по направлению подготовки (специальности) канд. экон. наук, доцент Далисова Н.А. «19» марта 2021г

Оглавление

АННОТАЦИЯ
1. МЕСТО ДИСЦИПЛИНЫ В СТРУКТУРЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ДИСЦИПЛИНЫ. ПЕРЕЧЕНЬ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ, СООТНЕСЕННЫХ С ПЛАНИРУЕМЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ
3. ОРГАНИЗАЦИОННО-МЕТОДИЧЕСКИЕ ДАННЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ
4. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ
4.1. ТРУДОЁМКОСТЬ МОДУЛЕЙ И МОДУЛЬНЫХ ЕДИНИЦ ДИСЦИПЛИНЫ 1 4.2. СОДЕРЖАНИЕ МОДУЛЕЙ ДИСЦИПЛИНЫ 1 4.3. ЛЕКЦИОННЫЕ/ЛАБОРАТОРНЫЕ/ПРАКТИЧЕСКИЕ/СЕМИНАРСКИЕ ЗАНЯТИЯ 1 4.4. ЛАБОРАТОРНЫЕ/ПРАКТИЧЕСКИЕ/СЕМИНАРСКИЕ ЗАНЯТИЯ 1 4.5. САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ИЗУЧЕНИЕ РАЗДЕЛОВ ДИСЦИПЛИНЫ И ВИДЫ 1 САМОПОДГОТОВКИ К ТЕКУЩЕМУ КОНТРОЛЮ ЗНАНИЙ 1 4.5.1. Перечень вопросов для самостоятельного изучения и видо самоподготовки к текущему контролю знаний 1 Перечень вопросов для самостоятельного изучения и видов самоподготовки к текущему контролю знаний 1 Перечень рассматриваемых вопросов для самостоятельного изучения и видов самоподготовки к текущему контролю знаний 1 4.5.2. Курсовые проекты (работы)/ контрольные работы/ расчетно графические работы 2 Темы курсовых проектов (работ)/ контрольные работы/ расчетно графические работы 2
5. ВЗАИМОСВЯЗЬ ВИДОВ УЧЕБНЫХ ЗАНЯТИЙ2
6. УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЕ И ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ
ДИСЦИПЛИНЫ
7. КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ ЗНАНИЙ, УМЕНИЙ, НАВЫКОВ И ЗАЯВЛЕННЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ2
8. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ 2
9. МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ2
Изменения

Аннотация

Дисциплина Б1.О.15 «Информатика» относится к обязательной части блока Б1 дисциплин подготовки бакалавров по направлению подготовки 38.03.02 — «Менеджмент». Дисциплина реализуется кафедрой «Информационные технологии и математическое обеспечение информационных систем».

Дисциплина нацелена на формирование универсальных общепрофессиональных (ОПК-5, ОПК-6) компетенций выпускника.

Цель: формирование у обучающихся современного мировоззрения в информационной сфере и освоение ими основ информационной культуры, приобретение умений, а также компетенций, необходимых для выпускника по направлению «Менеджмент».

Задачи:

- 1. Усвоение основных понятий в области информатики.
- 2. Овладение основами анализа информационных процессов, их вербальному описанию, формализации и алгоритмизации. Освоение практических расчетов соответствующих показателей информационных процессов.
- 3. Приобретение студентами навыков квалифицированной работы на современных компьютерах, умений их обслуживания, программирования.
- 4. Подготовка студентов к последующей образовательной и профессиональной деятельности:
 - формирование логического мышления;
- формирование профессиональных компетенций студентов в типовых операционных средах с пакетами прикладных программ и сервисным программным обеспечением.

1. Место дисциплины в структуре образовательной программы

Дисциплина Б1.О.15 «Информатика» относится к обязательной части части блока Б1 дисциплин подготовки бакалавров по направлению подготовки 38.03.02 — «Менеджмент». Дисциплина реализуется кафедрой «Информационные технологии и математическое обеспечение информационных систем».

Дисциплина нацелена на формирование универсальных общепрофессиональных (ОПК-5, ОПК-6) компетенций выпускника.

Дисциплина является обязательной и изучается студентами на 1 курсе.

Теоретические знания и практические навыки, полученные студентами при изучении дисциплины, должны быть использованы в процессе изучения последующих дисциплин и практик по учебному плану, при подготовке контрольных работ, рефератов, выполнении научных студенческих работ.

2. Цели и задачи дисциплины. Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной программы

Таблица 1

Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине

Код, наименование компетенции ОПК-5 — Способен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и программные срел- Код и наименование индименование индикаторов достижений компетенций ОПК-5 — Способен использовать повные принципы работы с данными, применяет современный инструментарий анализа данных на базобаминые средения обходимые для решения экономикост стических задач; уметь:	а, си- защи- сы, не-
Компетенций ОПК-5 — Спосо- бен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и про-	защи-
ОПК-5 — Спосо- бен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и про- вом уровне, в т.ч. с ис-	защи-
бен использовать при решении профессиональных задач современные информационные технологии и про- вом уровне, в т.ч. с ис- при решении про- формационные принципы ра- основные методы и средства поиска стематизации, обработки, передачи и ты информации; − современные программные продуктобходимые для решения экономикост стических задач;	защи-
при решении профессиональных меняет современный инструментарий анализационные технологии и провом уровне, в т.ч. с истематизации, обработки, передачи и ты информации; — современные программные продуктобходимые для решения экономикост стических задач;	защи-
фессиональных задач современные информационные технологии и про-	ъ, не-
задач современные инструментарий ана- информационные лиза данных на базо- технологии и про- вом уровне, в т.ч. с ис- стических задач;	
информационные технологии и про- вом уровне, в т.ч. с ис- стических задач;	
технологии и про- вом уровне, в т.ч. с ис- стических задач;	гати-
- The state of the	
пользованием про-	
The second of th	
ства, включая граммирования, алго- решать с использованием информа	
управление круп- ритмизации и матема- ных технологий различные служебнь	е и
ными массивами тических методов при экономические задачи;	
данных и их ин- решении задач анализа — работать в глобальной и локальной	ком-
теллектуальный данных. пьютерных сетях;	
анализ. ИД-2. Оценивает воз- владеть:	
можности и целесооб-	
разность использова- ной информационной сети Интернет	-
ния цифровых техно- боты с офисными приложениями (тек	
логий в деятельности выми процессорами, электронными т	
организации, исполь- цами, средствами подготовки презент	аци-
зует современные онных материалов, СУБД и т.п.).	
цифровые технологии	
и программные про-	
дукты для решения	
профессиональных за-	

ОПК-6 — Способен понимать принципы работы современных информационных технологий и использовать их для решения задач профессиональной деятельности	дач. ИД-3. Понимает особенности технологий 4-й промышленной революции и возможности их использования при проектировании бизнес-моделей организаций. ИД-1. Понимает принципы работы современных информационных технологий для решения профессиональных задач с учетом основных требований информационной безопасности ИД-2. Использует программное обеспечение для работы с информацией (текстовые,	знать: — состав, функции и конкретные возможности справочных и информационнопоисковых систем; уметь: — самообучаться в современных компьютерных средах; владеть: — навыками поиска информации в глобальной информационной сети Интернет и работы с офисными приложениями (текстовыми процессорами, электронными таблицами, средствами подготовки презентаци-
	фессиональных задач с	- самообучаться в современных компью-
		_
	бований информаци-	
профессиональной		
деятельности		
	-	<u> </u>
	графические, таблич-	онных материалов, СУБД и т.п.).
	ные и аналитические	The state of the s
	приложения, приложе-	
	ния для визуального	
	представления дан-	
	ных) на уровне опыт-	
	ного пользователя	

3. Организационно-методические данные дисциплины

 Таблица 2

 Распределение трудоемкости дисциплины по видам работ по семестрам

тиспределение грудое живети диедини	Трудоемкость			
Вид учебной работы		1100	по семестрам	
		час.	№ 1	№ 2
Общая трудоемкость дисциплины	4	144	72	72
по учебному плану	7	144	12	12
Контактная работа	0,9	34	16	18
в том числе:				
Лекции (Л) / в том числе в интерактивной форме				
Практические занятия (ПЗ) / в том числе в ин-				
терактивной форме				
Семинары (С) / в том числе в интерактивной				
форме				
Лабораторные работы (ЛР) / в том числе в интерактивной форме		34/1 0	16/4	18/6
Самостоятельная работа (СРС)		110	56	54
в том числе:				
курсовая работа (проект)			·	_

	Трудоемкость			
Вид учебной работы	зач.	1100	по сем	естрам
	ед.	час.	№ 1	№ 2
самостоятельное изучение тем и разделов			28	22
контрольные работы				
реферат				
самоподготовка к текущему контролю знаний			28	23
подготовка к зачету				9
др. виды				
Подготовка и сдача экзамена				
Вид контроля:				Зачёт с
				оценкой

4. Структура и содержание дисциплины

4.1. Трудоёмкость модулей и модульных единиц дисциплины

Таблица 3 Грудоемкость модулей и модульных единиц дисциплины

Трудоемкость модулей и модульных единиц дисциплины					
Наименование	Всего часов Конт		гактная	Внеаудитор-	
модулей и модульных	на модуль	pa	абота	ная работа	
единиц дисциплины	на модуль	Л	Л3/П3/С	(CPC)	
Календарный модуль 1	72		16	56	
Модуль 1 (Понятие информа-					
ции, общая характеристика					
процессов сбора, передачи,	14		4	10	
обработки и накопления ин-					
формации)					
Модульная единица 1 (Поня-					
тие информации, свойства ин-					
формации, виды и формы	2			2	
представления информации.	2			2	
Системы передачи информа-					
ции. Измерение информации)					
Модульная единица 2 (Коди-					
рование информации. Позици-	8		4	4	
онные системы счисления.)					
Модульная единица 3 (Логи-	2			2	
ческие основы ЭВМ)	2			2	
Модульная единица 4 (Об-					
щая характеристика информа-					
ционных процессов. Инфор-					
мационное общество: его осо-	2			2	
бенности и черты. Понятие	2			2	
информатики как науки.					
Структура современной ин-					
форматики.)					
Модуль 2 (Технические сред-					
ства реализации информаци-	12		2	10	
онных процессов)					
Модульная единица 1 (Исто-					
рия развития ВТ и персональ-	4			4	
ных компьютеров)					
Модульная единица 2 (Пер-					
сональный компьютер и его	8		2	6	
системы)					
Модуль 3 (Программные					
средства реализации инфор-	46		10	36	
мационных процессов)					

Наименование модулей и модульных	Всего часов	Контактная работа		Внеаудитор- ная работа	
единиц дисциплины	на модуль	Л	Л3/П3/С	(CPC)	
Модульная единица 1 (Клас- сификация программного обеспечения. Прикладное про- граммное обеспечение)	4			4	
Модульная единица 2 (Операционные системы. Файловая структура операционных систем. Операции с файлами)	6			6	
Модульная единица 3 (При- кладные программы общего назначения)	36		10	26	
Календарный модуль 2	72		18	54	
Модуль 3 (Программные средства реализации информационных процессов)	20		16		
Модульная единица 3 (При- кладные программы общего назначения)	20		16		
Модуль 4 (Модели решения функциональных и вычислительных задач)	10			6	
Модульная единица 1 (Моделирование как метод познания. Классификация и формы представления моделей)	4			2	
Модульная единица 2 (Методы и технологии моделирования. Информационная модель объекта)	6			4	
Модуль 5 (Алгоритмизация и программирование. Технологии программирования. Языки программирования высокого уровня)	10			10	
Модульная единица 1 (Алгоритмизация и программирование)	2			2	
Модульная единица 2 (Тех- нологии программирования)	4			4	
Модульная единица 3 (Языки программирования высокого уровня)	4			4	
Модуль 6 (Локальные и гло-	22		2	19	

Наименование модульных	Всего часов на модуль	Контактная работа Л ЛЗ/ПЗ/С		Внеаудитор- ная работа (СРС)
единиц дисциплины бальные сети ЭВМ)		JI	Л3/П3/С	(CIC)
Модульная единица 1 (Сете-				
вые технологии обработки				
данных. Основы компьютер-	4			4
ной коммуникации)				
Модульная единица 2 (Ло-				
кальные и глобальные сети:	4			4
принципы построения)				
Модульная единица 3 (Сете-				
вой сервис и сетевые стандар-	1.4		2	1.1
ты. Программы для работы в	14		2	11
сети Интернет)				
Модуль 7 (Основы защиты				
информации и сведений, со-				
ставляющих государственную	10			10
тайну. Методы защиты ин-				
формации)				
Модульная единица 1 (Осно-				
вы защиты информации и све-				
дений, составляющих государ-	2			2
ственную тайну. Методы за-				
щиты информации)				
Модульная единица 2 (Защи-				
та информации в локальных и	6			6
глобальных компьютерных се-	· ·			<u> </u>
тях. Компьютерные вирусы)				
Модульная единица 3 (Эрго-	2			
номика и безопасность работы	2			2
на компьютере)	•			
Зачёт с оценкой	9		24	9
ИТОГО	144		34	110

4.2. Содержание модулей дисциплины

Модуль 1. Понятие информации, общая характеристика процессов сбора, передачи, обработки и накопления информации.

Модульная единица 1. Понятие информации, свойства информации, виды и формы представления информации. Системы передачи информации. Измерение информации. Понятие информации. Сообщения, данные, сигнал, атрибутивные свойства информации, показатели качества информации, виды и формы представления информации. Системы передачи информации. Измерение информации. Меры и единицы количества и объема информации.

Модульная единица 2. Общая характеристика информационных процессов. Информационное общество: его особенности и черты. Понятие информатики как науки. Структура современной информатики. Общая характеристика информационных процессов. Информатизация и компьютеризация общества. Информационная культура. Информационное общество: его особенности и черты. Понятие информатики как науки. Структура современной информатики.

Модульная единица 3. Кодирование информации. Позиционные системы счисления Понятие кода. Способы кодирования информации: чисел, текста, графики. Кодовые таблицы; таблица ASCII, UNICODE и т.д. Растровая и векторная графика. Способы кодирования растровых изображений. Кодирование звука. Позиционные системы счисления. Двоичная система как основная в вычислительной технике. Перевод чисел из одной системы счисления в другую.

Модульная единица 4. Логические основы ЭВМ Понятие высказывания, суждения. Логические переменные. Операции алгебры логики. Логические функции. Таблицы истинности. Свойства операций алгебры логики. Логические схемы.

Модуль 2. Технические средства реализации информационных процессов.

Модульная единица 1. История развития ВТ и персональных компьютеров Поколения ЭВМ; классификация ЭВМ; Общая схема устройства ЭВМ, принцип фон Неймана. Понятие и основные виды архитектуры ЭВМ. Классификация ЭВМ.

Модульная единица 2. Персональный компьютер и его системы. Состав, назначение, взаимодействие основных устройств персонального компьютера, их характеристики. Устройства ввода/вывода данных, их разновидности и основные характеристики. Запоминающие устройства: классификация, принцип работы, основные характеристики.

Модуль 3. Программные средства реализации информационных процессов.

Модульная единица 1. Классификация программного обеспечения. Прикладное программное обеспечение. Понятие системного и служебного (сервисного) программного обеспечения: назначение, возможности, структура. Прикладные программы общего и специального 14 назначения. Системы программирования. Программы обслуживания дисков. Архивация данных. Программы-архиваторы.

Модульная единица 2. Операционные системы. Файловая структура операционных систем. Операции с файлами Файлы и файловая структура(имя, тип файла, свойства, символы замены в именах файлов). Каталоги. Текущий каталог. Дерево каталогов. Путь к файлу. Файловая структура операционных систем. Операции с файлами. Операционные системы. Назначение, состав, загрузка операционной системы. Классификация ОС. Программы—оболочки. Основные операционные системы IBM совместимых ПК. Основы работы в ОС Windows. Основные технологические механизмы Windows. Создание объектов, управление объектами, свойства объектов.

Навигация по файловой системе. Операции с файлами. Поиск файлов. Настройка параметров работы ОС. Обзор приложений Windows. Совместная работа приложений.

Модульная единица 3. Прикладные программы общего назначения. Текстовые редакторы, обработка текстовой информации. Понятие текста и его обработки. Понятие текстового файла. Текстовые редакторы: назначение и основные возможности. Редактирование и форматирование текста. Работа с таблицами. Структура документа. Печать текстовых документов. Обработка числовых данных в электронных таблицах. Электронные таблицы (ЭТ): назначение и основные функции. Типы данных. Автоматизация ввода данных. Редактирование и форматирование ЭТ. Стандартные функции. Построение диаграмм и графиков. Использование ЭТ для решения задач. Информационные системы. Базы данных. Списки в Excel. Сортировка, фильтрация данных. Технологии создания презентаций. Понятие презентации. Общие сведения о MS PowerPoint. Основы работы с MS PowerPoint. Создание слайдов и презентаций. Добавление эффектов мультимедиа. Модификация и настройка презентаций. Публикация презентации.

Модуль 4. Модели решения функциональных и вычислительных задач.

Модульная единица 1. Моделирование как метод познания. Классификация и формы представления моделей Моделирование как метод познания. Понятие модели, компьютерные представления переменных и отношений. Классификация и формы представления моделей.

Модульная единица 2. Методы и технологии моделирования. Информационная модель объекта Методы и технологии моделирования. Информационная модель объекта. Обзор экономико-математических моделей сельскохозяйственных процессов. Краткая характеристика ППП, используемых для решения ЭММ в с./х-ве. Этапы решения задач на ЭВМ (постановка задачи, построение модели, разработка алгоритма и программы, отладка и исполнение программы, анализ результатов решения).

Модуль 5. Алгоритмизация и программирование. Технологии программирования. Языки программирования высокого уровня.

Модульная единица 1. Алгоритмизация и программирование. Понятие алгоритма и его свойства. Формы представления алгоритмов: визуальная и текстовая. Блок-схема алгоритма. Основные алгоритмические конструкции. Базовые алгоритмы: линейные, разветвленные и циклические алгоритмы. Программирование. Понятие программы. Программы линейной структуры Операторы ветвления. Операторы цикла. Программы и подпрограммы.

Модульная единица 2. Технологии программирования Понятие о структурном программировании. Модульный принцип программирования. Подпрограммы. Объектно-ориентированное программирование. Этапы решения задач на компьютере. Трансляция, компиляция и интерпретация.

Модульная единица 3. Языки программирования высокого уровня. Эволюция и классификация языков программирования. Основные понятия языков программирования. Понятие языка высокого уровня. Синтаксис и се-

мантика. Структуры и типы данных языка программирования. Обзор языков высокого уровня (Бейсик, Паскаль, Си, и т.д).

Модуль 6. Локальные и глобальные сети ЭВМ.

Модульная единица 1. Сетевые технологии обработки данных. Основы компьютерной коммуникации.

Модульная единица 2. Локальные и глобальные сети: принципы построения Локальные и глобальные сети: принципы построения, архитектура, основные компоненты, их назначение и функции, основные топологии вычислительных сетей.

Модульная единица 3. Сетевой сервис и сетевые стандарты. Программы для работы в сети Интернет. Основные информационные ресурсы: электронная почта, телеконференция, файловые архивы. Всемирная компьютерная сеть ИНТЕРНЕТ. Ее возможности. Технология WorldWideWeb (WWW) Перспективы развития телекоммуникационных систем.

МОДУЛЬ 7. Основы защиты информации и сведений, составляющих государственную тайну. Методы защиты информации.

Модульная единица 1. Основы защиты информации и сведений, составляющих государственную тайну. Методы защиты информации Защита сохранности информации. Информационная безопасность (ИБ) и ее составляющие. Основные виды защищаемой информации. Проблемы ИБ в мировом сообществе. Административно-правовая и уголовная ответственность в информационной сфере. Основы защиты и восстановления данных. Защита от несанкционированного вмешательства в информационные процессы. Защита информации в локальных и глобальных компьютерных сетях Шифрование данных. Электронная подпись.

Модульная единица 2. Защита информации в локальных и глобальных компьютерных сетях. Компьютерные вирусы. Компьютерные вирусы: классификация, методы распространения, профилактика заражения. Антивирусные программы.

Модульная единица 3. Эргономика и безопасность работы на компьютере Факторы отрицательного воздействия компьютера на организм человека. Организация рабочего места за компьютером.

4.3. Лекционные/лабораторные/практические/семинарские занятия

Таблица 4

Содержание лекционного курса

№ п/п	№ модуля и модуль- ной единицы дисци- плины	№ и тема лекции	Вид ¹ кон- трольного мероприятия	Кол-во часов
		Учебным планом не предусмотрено.		
	ИТОГО			

¹ Вид мероприятия: тестирование, коллоквиум, зачет, экзамен, другое

-

4.4. Лабораторные/практические/семинарские занятия

Таблица 5

Содержание занятий и контрольных мероприятий

№ п/п	№ модуля и модуль- ной единицы дисци- плины	ланятий и контрольных меропраторных/ практических занятий с указанием контрольных мероприятий	Вид ² контрольного мероприятия	Кол- во часов
1.	Календарный модул	њ 1	Лабораторные работы, зачёт с оценкой	16
	``	информации, общая харак- сбора, передачи, обработки мации)	Лабораторные работы, зачёт с оценкой	4
	Модульная единица 2 (Кодирование информации. Позиционные системы счисления.)	Занятие № 1. (Позиционные системы счисления. Перевод чисел из одной системы счисления в другую: алгоритм перевода в десятичную систему и из десятичной системы.)		2
		Занятие № 2. (Перевод между стандартными системами счисления с помощью программы "Калькулятор". Таблица ASCII и Кодовые таблицы для русского языка. Примеры кодирования текста.)		2
	Модуль 2 (Технически информационных про	кие средства реализации оцессов)	Лабораторные работы, зачёт с оценкой	2
	Модульная единица 2 (Персональный компьютер и его системы)	Занятие № 3. (Устройство ПК, стандартные приложения.)		2
	Модуль 3 (Программ информационных про	ные средства реализации оцессов)	Лабораторные работы, зачёт с оценкой	10
	Модульная единица 3 (Прикладные программы общего назначения)	Занятие № 4. (Основы работы в ОС Windows. Основы обработки графических изображений.)		2
	indonia icinini)	Занятие № 5. (Технологии обработки текстовой информации. Работа с текстовым редактором WORD.)		8

² Вид мероприятия: защита, тестирование, коллоквиум, другое

15

№ п/п	№ модуля и модуль- ной единицы дисци- плины	№ и название лабораторных/ практических занятий с указанием контрольных мероприятий	Вид ² контрольного мероприятия	Кол- во часов
2.	Календарный модул	ıь 2.	Лабораторные работы, зачёт с оценкой	18
	Модульная единица общего назначения)	3 (Прикладные программы	Лабораторные работы, зачёт с оценкой	16
	Модульная едини- ца 3 (Прикладные	Занятие № 6. (Работа с электронными таблицами. MS Exel)		12
	программы общего назначения)	Занятие № 7. (Основы работы с MS PowerPoint.)		4
	Модуль 6 (Локальны	е и глобальные сети ЭВМ)	Лабораторные работы, зачёт с оценкой	2
	Модульная единица 3 (Сетевой сервис и сетевые стандарты. Программы для работы в сети Интернет.)	Занятие № 8. (Программы для работы в сети Интернет.)		2
	ИТОГО			34

- 4.5. Самостоятельное изучение разделов дисциплины и виды самоподготовки к текущему контролю знаний
- 4.5.1. Перечень вопросов для самостоятельного изучения и видов само-подготовки к текущему контролю знаний

Таблица 6 Перечень вопросов для самостоятельного изучения и видов самоподготовки к текущему контролю знаний

	TODKI K TEKY MEMY KOTT POSTO SHAHIM				
		Перечень рассматриваемых вопросов			
№п/п	№ модуля и мо-	для самостоятельного изучения и видов	Кол-во		
3 (211/11	дульной единицы	самоподготовки к текущему контролю	часов		
		знаний			
1	Календарный мо	дуль 1.	56		
	-	ие информации, общая характеристика про- редачи, обработки и накопления информа-	10		
	Модульная единица 1 (Понятие информации, свойства информации, виды и формы представления	Понятие информации, свойства информации, виды и формы представления информации. Системы передачи информации. Измерение информации. Понятие информации. Сообщения, данные, сигнал, атрибутивные свойства информации, показатели качества информации, виды и формы	2		

№п/п	№ модуля и мо- дульной единицы	Перечень рассматриваемых вопросов для самостоятельного изучения и видов самоподготовки к текущему контролю знаний	Кол-во часов
	информации. Системы передачи информации. Измерение информации)	представления информации. Системы передачи информации. Измерение информации. Меры и единицы количества и объема информации.	
	Модульная единица 2 (Кодирование информации. Позиционные системы счисления.)	Общая характеристика информационных процессов. Информационное общество: его особенности и черты. Понятие информатики как науки. Структура современной информатики. Общая характеристика информационных процессов. Информатизация и компьютеризация общества. Информационное общество: его особенности и черты. Понятие информатики как науки. Структура современной информатики.	4
	Модульная единица 3 (Ло-гические основы ЭВМ)	Кодирование информации. Позиционные системы счисления Понятие кода. Способы кодирования информации: чисел, текста, графики. Кодовые таблицы; таблица ASCII, UNICODE и т.д. Растровая и векторная графика. Способы кодирования растровых изображений. Кодирование звука. Позиционные системы счисления. Двоичная система как основная в вычислительной технике. Перевод чисел из одной системы счисления в другую.	2
	Модульная единица 4 (Общая характеристика информационных процессов. Информационное общество: его особенности и черты. Понятие информатики как науки. Структура современной информатики.)	Логические основы ЭВМ Понятие высказывания, суждения. Логические переменные. Операции алгебры логики. Логические функции. Таблицы истинности. Свойства операций алгебры логики. Логические схемы.	2
		ческие средства реализации информацион-	10

№п/п	№ модуля и мо- дульной единицы	Перечень рассматриваемых вопросов для самостоятельного изучения и видов самоподготовки к текущему контролю знаний	Кол-во часов
	ных процессов)		
	Модульная единица 1 (История развития ВТ и персональных компьютеров)	История развития ВТ и персональных компьютеров Поколения ЭВМ; классификация ЭВМ; Общая схема устройства ЭВМ, принцип фон Неймана. Понятие и основные виды архитектуры ЭВМ. Классификация ЭВМ.	4
	Модульная единица 2 (Персональный компьютер и его системы)	Персональный компьютер и его системы. Состав, назначение, взаимодействие основных устройств персонального компьютера, их характеристики. Устройства ввода/вывода данных, их разновидности и основные характеристики. Запоминающие устройства: классификация, принцип работы, основные характеристики.	6
	Модуль 3 (Програмых процессов)	аммные средства реализации информацион-	36
	Модульная единица 1 (Классификация программного обеспечения. Прикладное программное обеспечение)	Классификация программного обеспечения. Прикладное программное обеспечение. Понятие системного и служебного (сервисного) программного обеспечения: назначение, возможности, структура. Прикладные программы общего и специального 14 назначения. Системы программирования. Программы обслуживания дисков. Архивация данных. Программыархиваторы.	4
	Модульная единица 2 (Операционные системы. Файловая структура операционных систем. Операции с файлами)	Операционные системы. Файловая структура операционных систем. Операции с файлами Файлы и файловая структура(имя, тип файла, свойства, символы замены в именах файлов). Каталоги. Текущий каталог. Дерево каталогов. Путь к файлу. Файловая структура операционных систем. Операции с файлами. Операционные системы. Назначение, состав, загрузка операционной системы. Классификация ОС. Программы—оболочки. Основные операционные системы IBM совместимых ПК. Основы работы в ОС Windows. Основные технологические механизмы Windows. Создание объектов, управление	6

№п/п	№ модуля и мо- дульной единицы	Перечень рассматриваемых вопросов для самостоятельного изучения и видов самоподготовки к текущему контролю знаний	Кол-во часов		
		объектами, свойства объектов. Навигация по файловой системе. Операции с файлами. Поиск файлов. Настройка параметров работы ОС. Обзор приложений Windows. Совместная работа приложений.			
	Модульная единица 3 (При-кладные программы общего назначения)	Прикладные программы общего назначения. Текстовые редакторы, обработка текстовой информации. Понятие текста и его обработки. Понятие текстового файла. Текстовые редакторы: назначение и основные возможности. Редактирование и форматирование текста. Работа с таблицами. Структура документа. Печать текстовых документов. Обработка числовых данных в электронных таблицах.	26		
2	Календарный мо	рный модуль 2			
	•	уль 4 (Модели решения функциональных и вычисли-			
	тельных задач)		6		
	Модульная единица 1 (Моделирование как метод познания. Классификация и формы представления моделей)	Моделирование как метод познания. Клас- сификация и формы представления моде- лей Моделирование как метод познания. Понятие модели, компьютерные представ- ления переменных и отношений. Класси- фикация и формы представления моделей.	2		
	Модульная единица 2 (Методы и технологии моделирования. Информационная модель объекта)	Методы и технологии моделирования. Информационная модель объекта Методы и технологии моделирования. Информационная модель объекта. Обзор экономико-математических моделей сельскохозяйственных процессов. Краткая характеристика ППП, используемых для решения ЭММ в с./х-ве. Этапы решения задач на ЭВМ (постановка задачи, построение модели, разработка алгоритма и программы, отладка и исполнение программы, анализ результатов решения).	4		
	` `	рания Языки программирования высокого	10		
	тии программиро: уровня)	вания. Языки программирования высокого	10		
	Модульная	Алгоритмизация и программирование.	2		

№п/п	№ модуля и мо- дульной единицы	Перечень рассматриваемых вопросов для самостоятельного изучения и видов самоподготовки к текущему контролю знаний	Кол-во часов
	единица 1 (Ал-горитмизация и программирование)	Понятие алгоритма и его свойства. Формы представления алгоритмов: визуальная и текстовая. Блок-схема алгоритма. Основные алгоритмические конструкции. Базовые алгоритмы: линейные, разветвленные и циклические алгоритмы. Программирование. Понятие программы. Программы линейной структуры Операторы ветвления. Операторы цикла. Программы и подпрограммы.	
	Модульная единица 2 (Тех- нологии про- граммирования)	Технологии программирования Понятие о структурном программировании. Модульный принцип программирования. Подпрограммы. Объектно-ориентированное программирование. Этапы решения задач на компьютере. Трансляция, компиляция и интерпретация.	4
	Модульная единица 3 (Языки программирования высокого уровня)	Языки программирования высокого уровня. Эволюция и классификация языков программирования. Основные понятия языков программирования. Понятие языка высокого уровня. Синтаксис и семантика. Структуры и типы данных языка программирования. Обзор языков высокого уровня (Бейсик, Паскаль, Си, и т.д).	4
	Модуль 6 (Локали	ьные и глобальные сети ЭВМ)	19
	Модульная единица 1 (Сетевые технологии обработки данных. Основы компьютерной коммуникации)	Сетевые технологии обработки данных. Основы компьютерной коммуникации.	4
	Модульная единица 2 (Ло-кальные и глобальные сети: принципы построения)	Локальные и глобальные сети: принципы построения Локальные и глобальные сети: принципы построения, архитектура, основные компоненты, их назначение и функции, основные топологии вычислительных сетей.	4
	Модульная единица 3 (Сетевой сервис и	Сетевой сервис и сетевые стандарты. Программы для работы в сети Интернет. Основные информационные ресурсы: элек-	11

ты. Программы для работы в сети Интернет) Модуль 7 (Основы защиты информации и сведений, составляющих государственную тайну. Методы защиты информации. Информации и сведений, составляющих государственную тайну. Методы защиты информации. Информации посяды защиты информации. Проблемы ИБ в мировом сообществе. Административно-правовая и уголовная ответственность в информационной сфере. Основы защиты и восстановления данных. Защита информации в локальных и глобальных компьютерных сетях Шифрование данных. Электронная подпись. Модульная единица 2 (Защита информации в локальных и глобальных компьютерных сетях. Компьютерных сетях Компьютерных сетях компьютерных сетях компьютерных сетях компьютерных компьютерных профилактика заражения. Антивирусные программы. Модульная единица 3 (Эргономика и безопасность работы на компьютер Факторы отрицательного воздействия компьютера на организм человеты на компьютер обаствия компьютера на организм человеты на компьютера на организм человеты на компьютером.	№п/п	№ модуля и мо- дульной единицы	Перечень рассматриваемых вопросов для самостоятельного изучения и видов самоподготовки к текущему контролю знаний	Кол-во часов
Подутовка к зачёту с оценкой Подитовка к защия рабочего места за компь-		ты. Программы для работы в се-	вые архивы. Всемирная компьютерная сеть ИНТЕРНЕТ. Ее возможности. Технология WorldWideWeb (WWW) Перспективы развития телекоммуникационных си-	
единица 1 (Основы защиты информации и сведений, составляющих государственную тайну. Методы защиты информации Информационная безопасность (ИБ) и ее составляющие. Основные виды защищаемой информации. Проблемы ИБ в мировом сообществе. Административно-правовая и уголовная ответственность в информационной сфере. Основы защиты и восстановления данных. Защита от несанкционированного вмешательства в информационные процессы. Защита информации в локальных и глобальных компьютерных сетях Шифрование данных. Электронная подпись. Модульная единица 2 (Защита информации в локальных и глобальных компьютерных сетях. Компьютерных сетях. Компьютерные вирусы: классификация, методы распространения, профилактика заражения. Антивирусные программы. Модульная единица 3 (Эргономика и безопасность работы на компьютер- Факторы отрицательного воздействия компьютера на организм человека. Организация рабочего места за компьютером.		ляющих государс	* *	10
единица 2 (Защита информации в локальных и глобальных компьютерных компьютерных компьютерных компьютерных компьютерных компьютерных компьютерных компьютерных компьютерных компьютерные вирусы) Модульная единица 3 (Эргономика и безопасность работы на компьютере Факторы отрицательного воздействия компьютера на организм человека. Организация рабочего места за компьютере) Подготовка к зачёту с оценкой		единица 1 (Основы защиты информации и сведений, составляющих государственную тайну. Методы защиты	составляющих государственную тайну. Методы защиты информации Защита сохранности информации. Информационная безопасность (ИБ) и ее составляющие. Основные виды защищаемой информации. Проблемы ИБ в мировом сообществе. Административно-правовая и уголовная ответственность в информационной сфере. Основы защиты и восстановления данных. Защита от несанкционированного вмешательства в информационные процессы. Защита информации в локальных и глобальных компьютерных сетях Шифрова-	2
Модульная эргономика и безопасность работы на компьютере Факторы отрицательного возгономика и безопасность работа действия компьютера на организм человеты на компьютеты на компьютеты на компьютеты на компьютеты на компьютеты отером. Подготовка к зачёту с оценкой 9		единица 2 (За- щита информа- ции в локальных и глобальных компьютерных сетях. Компью-	Защита информации в локальных и глобальных компьютерных сетях. Компьютерные вирусы: классификация, методы распространения, профилактика заражения. Антивирусные	6
<u> </u>		Модульная единица 3 (Эр-гономика и безопасность работы на компьюте-	компьютере Факторы отрицательного воздействия компьютера на организм человека. Организация рабочего места за компь-	2
		Подготовка к зач ВСЕГО	ету с оценкой	9 110

4.5.2. Курсовые проекты (работы)/ контрольные работы/ расчетнографические работы

Таблица 7

№ п/п	Темы курсовых проектов (работ)/ контрольные работы/ расчетно-графические работы	Рекомендуемая литература (номер источника в соответствии с прилагаемым списком)
	Учебным планом не предусмотрено	

5. Взаимосвязь видов учебных занятий

Таблица 8 Взаимосвязь компетенций с учебным материалом и контролем знаний студентов

	JACIII	, 2			
Компетенции	Лек- ции	ЛЗ/ ПЗ/С	СРС	Дру- гие виды	Вид кон- троля
ОПК-5		1-8	Модуль		зачёт с
			1-7		оценкой
ОПК-6		1-8	Модуль		зачёт с
			1-7		оценкой

6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины

6.1. Карта обеспеченности литературой (таблица 9)

- 1. Торадзе, Д. Л. Информатика: учебное пособие для вузов / Д. Л. Торадзе. Москва: Издательство Юрайт, 2022. 158 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-15041-4. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/496823.
- 2. Информатика для экономистов: учебник для вузов / В. П. Поляков [и др.]; под редакцией В. П. Полякова. Москва: Издательство Юрайт, 2022. 524 с. (Высшее образование). ISBN 978-5-534-11211-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/488884.
- 3. Экономическая информатика: учебник и практикум для бакалавриата и магистратуры / Ю. Д. Романова [и др.]; ответственный редактор Ю. Д. Романова. Москва: Издательство Юрайт, 2022. 495 с. (Бакалавр и магистр. Академический курс). ISBN 978-5-9916-3770-1. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/508139.
- 4. Зимин, В. П. Информатика. Лабораторный практикум в 2 ч. Часть 1 : учебное пособие для вузов / В. П. Зимин. 2-е изд., испр. и доп. —

Москва: Издательство Юрайт, 2022. — 124 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-11588-8. — Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/490390.

5. Зимин, В. П. Информатика. Лабораторный практикум в 2 ч. Часть 2 : учебное пособие для вузов / В. П. Зимин. — 2-е изд., испр. и доп. — Москва : Издательство Юрайт, 2022. — 153 с. — (Высшее образование). — ISBN 978-5-534-11590-1. — Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. — URL: https://urait.ru/bcode/492768.

6.2. Перечень ресурсов информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет»)

Обучающимся должны быть доступны рабочие станции с установленным программным обеспечением, которое позволяет работать с текстами, профессиональными справочно-правовыми системами и иными электронными ресурсами (операционная система, текстовый редактор, интернет-браузер). Рекомендуется обеспечить обучающихся и преподавателям доступ к электронным ресурсам образовательного учреждения с домашних рабочих станций посредством сети Интернет, насколько это позволяют технические возможности и нормы гражданского права.

Рекомендуемые электронные библиотечные системы:

- 1. Электронная- библиотечная система «Лань» e.lanbook.com
- 2. Электронная библиотечная система «Юрайт» www.biblio-online.ru/
- 3. Электронная библиотечная система «AgriLib» http://ebs.rgazu.ru/
- 4. Научная электронная библиотека eLIBRARY.RUelibrary.ru

Информационные справочные системы:

- 1. Справочно-правовая система КонсультантПлюс
- 2. Информационно аналитическая система «Статистика»

6.3 Программное обеспечение

- 1. Операционная система Windows (академическая лицензия № 44937729 от 15.12.2008).
- 2. Офисный пакет приложений Microsoft Office (академическая лицензия № 44937729 от 15.12.2008).
- 3. Программа для создания и просмотра электронных публикаций в формате PDF Acrobat Professional (образовательная лицензия № CE0806966 от 27.06.2008).
- 4. Антивирусное программное обеспечение Kaspersky Endpoint Security (лицензия № 1800-191210-144044-563-2513 от 10.12.2019).
- 5. Программное обеспечение для проведения маркетинговых исследований и принятия биз-нес-решений KonSi: SWOT Analysis
- 6. Система дистанционного образования «Moodle 3.5.6a» (бесплатно распространяемое ПО).

КАРТА ОБЕСПЕЧЕННОСТИ ЛИТЕРАТУРОЙ

Кафедра <u>ИТиМОИС</u> Направление подготовки (специальность) <u>38.03.02 «Менеджмент»</u> Дисциплина Информатика

Вид заня-	Наименование	Авторы	Издательство	Год	Вид	издания	Место	_	Необходи- мое количе-	Количество	
THH	Панменование	Тыторы			издания	Печ.	Электр.	Библ.	Каф.	ство экз.	экз. в вузе
1	2	3	4	6	7	8	9	10	11	12	
	Основная										
	Информатика : учебное пособие для вузов	Торадзе, Д. Л.	Юрайт	2022		+				https://urai t.ru/bcode/ 496823	
	Информатика для экономистов : учеб- ник для вузов	В. П. Поляков [и др.]	Юрайт	2022		+				URL: https://urai t.ru/bcode/ 488884	
	Экономическая информатика: учебник и практикум для бакалавриата и магистратуры	Ю. Д. Романова [и др.]	Юрайт	2022		+				URL: https://urai t.ru/bcode/ 508139	
	Информатика. Лабораторный практикум в 2 ч. Часть 1: учебное пособие для вузов	В. П. Зимин	Юрайт	2022		+				https://urai t.ru/bcode/ 490390	

Информатика. Лабо-	В. П. Зимин	Юрайт	2022	+		https://urai
раторный практикум						t.ru/bcode/
в 2 ч. Часть 2 : учеб-						492768
ное пособие для ву-						
ЗОВ						

Директор Научной библиотеки _____

7. Критерии оценки знаний, умений, навыков и заявленных компетенций

Текущая аттестация студентов производится в дискретные временные интервалы лектором и преподавателем, ведущими практические занятия по дисциплине в следующих формах:

- опрос;
- выполнение лабораторных работ;
- отдельно оцениваются личностные качества студента (аккуратность, исполнительность, инициативность) работа у доски, своевременная сдача тестов, отчетов к лабораторным работам и письменных домашних заданий.

Промежуточный контроль во 2 семестре — зачёт с оценкой — проходит в устной форме.

Для допуска к промежуточному контролю по итогам текущей аттестации студент должен набрать необходимое количество баллов— **40-60** баллов.

Зачёт с оценкой проводится в устной форме по всему курсу.

Критерии оценивания:

Студент, давший правильные ответы 85-100%, получает максимальное количество баллов-33 балла.

Студент, давший правильные ответы в пределах 70-84%, получает 25 баллов.

Студент, давший правильные ответы в пределах 60-69%, получает 20 баллов

Итоговая оценка выводится суммированием баллов, полученных на текущей аттестации и на экзамене.

- 60 73 минимальное количество баллов оценка «удовлетворительно».
 - 74 86 среднее количество баллов оценка «хорошо».
 - 87 100 максимальное количество баллов оценка «отлично».

Студенту, не набравшему 60 баллов (минимальное количество), дается две недели для набора необходимых баллов.

Рейтинг план

Дисциплинарные моду-	Количество академических ча-	Рейтинговый балл
ли (ДМ)	сов	
M_1	14	13
M_2	12	9
M_3	66	21
M_4	10	5
M_5	10	5
M_6	22	9
M_7	10	5
Зачёт с оценкой	9	33
Итого часов	144	100

Распределение баллов по модулям

Модуль	Ma	аксимально возможный балл по видам ра	бот	
		Текущая работа	Аттестация	ИТОГО
	Тестирова-	Лабораторная работа	Зачёт с	
	ние		оценкой	
M_1	5	8		13
M_2	5	4		9
$\overline{\mathrm{M}_{3}}$	5	16		21
M_4	5			5
M_5	5			5
M_6	5	4		9
M_7	5			5
			33	33
ИТОГО	35	32	33	100

8. Материально-техническое обеспечение дисциплины

- 1. На лекционных занятиях используются: ноутбук, оснащенный операционной системой Microsoft Windows XP SP3, проектор и экран.
- 2. Практические занятия проводятся в классах, оснащенных 12 компьютерами (Монитор LG L194 WT, Системный блок Core Duo E 4040, ИБП) с операционной системой Microsoft Windows XP SP3.

9. Методические рекомендации для обучающихся по освоению дисциплины

9.1. Методические указания по дисциплине для обучающихся

Курс "Экономико-математические методы и моделирование "базируется и требует предварительного знания таких дисциплин как "Математика ", "Информатика ", "Экономика ", "Основы землеустройства " "Технологии сельскохозяйственного производства в землеустроительном проектировании "в полном объеме. В процессе изучения дисциплины студенты развивают, расширяют и углубляют знания в области экономико-математического моделирования.

Успешное изучение курса требует от студентов посещения лекций, активной работы на практических занятиях, выполнения всех учебных заданий преподавателя, ознакомления с базовыми учебниками, основной и дополнительной литературой. Запись лекции — одна из форм активной самостоятельной работы студентов, требующая навыков и умения кратко, схематично, последовательно и логично фиксировать основные положения, выводы, обобщения, формулировки. Для конспектирования лекций рекомендуется создать собственную удобную систему сокращений, аббревиатур и символов.

Лекции нацелены на освещение наиболее трудных вопросов, а также призваны способствовать формированию навыков работы с литературой.

При изучении дисциплины для улучшения качества учебного процесса преподаватели используют демонстрацию основных принципов работы на компьютере с использованием мультимедийных средств и презентаций, сопровождая информационный материал комментариями, что позволяет внести позитивное разнообразие в учебный процесс и способствует повышению знаний студентов.

Основной формой проведения практических занятий является выполнение конкретных заданий в виде лабораторных работ на компьютерах.

Лабораторно-практическое занятие - это форма организации учебного процесса, предполагающая выполнение студентами по заданию и под руководством преподавателя одной или работ. И если на лекции основное внимание студентов сосредотачивается на разъяснении теории конкретной учебной дисциплины, то практические занятия служат для обучения методам ее применения. Главной целью практических занятий является усвоение метода использования теории, приобретение профессиональных умений, а также практических умений, необходимых для изучения последующих дисциплин.

Кроме того, для закрепления навыков студенты занимаются самостоятельно с имеющимися программами и изучают теоретические вопросы.

Полученные навыки и знания помогут студентам в условиях развития информационных технологий быстро и профессионально ориентироваться в новых подходах, которые возникают в связи с увеличением возможностей вычислительной техники. Возрастающие возможности вычислительной техники порождают новые концепции и подходы в системе экономикоматематического моделирования. В свою очередь новые концепции и подходы стимулируют создание новых моделей, которые должны быстро внедряться в практическую и хозяйственную деятельность государственных и частных структур. Поэтому курс построен так, что помимо конкретных базовых знаний, студенту предлагаются некоторые схемы и методики, которые помогут развить самостоятельные навыки в изучении нового материала. Это позволяет студенту повысить профессиональный кругозор, а преподавателю моделировать реальные ситуации, которые могут возникнуть при переходе студента от учёбы к практической деятельности.

Целью аудиторной контрольной работы является выявление знаний студентов по определенным разделам курса. Контрольная работа включает в себя весь пройденный материал. Для студентов, не справившихся с тем или иным заданием, проводится дополнительная консультационная работа.

Оцениваются:

Знание студентами теоретических вопросов.

Умение разработать логическую структуру сети с помощью мостов и коммутаторов.

Умение устанавливать различные протоколы обмена в ОС.

Умение организации защиты от несанкционированного доступа.

Обязательными видами промежуточной аттестации, без наличия кото-

рых студенты не допускаются до зачета с оценкой, является выполнение всех лабораторно-практических заданий.

Студент может быть освобожден преподавателем от промежуточной и окончательной аттестации при активной работе во время практических занятий, при участии в студенческих научных конференциях по тематике предмета.

9.2. Методические указания по дисциплине для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья

В целях освоения учебной программы дисциплины инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья обеспечивается:

- 1. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению:
- 1.1. размещение в доступных для обучающихся местах и в адаптированной форме справочной информации о расписании учебных занятий;
- 1.2. присутствие ассистента, оказывающего обучающемуся необходимую помощь;
- 1.3. выпуск альтернативных форматов методических материалов (крупный шрифт или аудиофайлы);
- 2. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья послуху:
- 2.1. надлежащими звуковыми средствами воспроизведение информации;
- 3. Для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата:
- 3.1. возможность беспрепятственного доступа обучающихся в учебные помещения, туалетные комнаты и другие помещения института, а также пребывание в указанных помещениях.

Образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано как совместно с другими обучающимися, так и в отдельных группах или в отдельных организациях.

Перечень учебно-методического обеспечения самостоятельной работы обучающихся по дисциплине.

Учебно-методические материалы для самостоятельной работы обучающихся из числа инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья предоставляются водной из форм, адаптированных к ограничениям их здоровья и восприятия информации.

Категории студентов	Формы
С нарушение слуха	•в печатной форме;
	•в форме электронного документа;
С нарушением зрения	• в печатной форме увеличенных
	шрифтом;

	• в форме электронного документа;	
	• в форме аудиофайла;	
С нарушением опорно-	• в печатной форме;	
двигательного аппарата	• в форме электронного документа;	
	• в форме аудиофайла.	

Данный перечень может быть конкретизирован в зависимости от контингента обучающихся.

В освоении дисциплины инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья большое значение имеет индивидуальная работа. Под индивидуальной работой подразумевается две формы взаимодействия с преподавателем: индивидуальная учебная работа (консультации), т.е. дополнительное разъяснение учебного материала и углубленное изучение материала с теми обучающимися, которые в этом заинтересованы, и индивидуальная воспитательная работа. Индивидуальные консультации по предмету являются важным фактором, способствующим индивидуализации обучения и установлению воспитательного контакта между преподавателем и обучающимся инвалидом или обучающимся с ограниченными возможностями здоровья. }

протокол изменений рпд

Дата	Раздел	Изменения	Комментарии

	I
Программу разработали:	
ФИО, ученая степень, ученое звание	(подпись)
ФИО, ученая степень, ученое звание	
	(подпись)

РЕПЕНЗИЯ

на рабочую программу по дисциплине «Информатика»

для подготовки бакалавров по программе направления 38.03.02 «Менеджмент»

Дисциплина Б1.О.15 «Информатика» относится к обязательной части части блока Б1 дисциплин подготовки бакалавров по направлению подготовки 38.03.02 — «Менеджмент». Дисциплина реализуется кафедрой «Информационные технологии и математическое обеспечение информационных систем».

Дисциплина нацелена на формирование универсальных общепрофессиональных (ОПК-5, ОПК-6) компетенций выпускника.

Рабочая программа разработана в соответствии с ФГОС ВО по направлению подготовки (специальности) 38.03.02 «Менеджмент».

Дисциплина является обязательной и изучается студентами на 1 курсе.

Общая трудоемкость освоения дисциплины составляет 3 зач. ед., 108 часов. Программой дисциплины предусмотрены лабораторные занятия (34 часа), самостоятельная работа студентов (110 часов) и зачёт с оценкой во 2 семестре.

В целом рабочая программа соответствует требованиям ФГОС ВО. Рекомендую использовать данную программу в качест ве рабочей программы дисциплины «Информатика».

Директор НОЦ «ИКИВ Т» СибГУ им. М.Ф. Решетнёва, доктор физико-математических наук, профессор



Кузнецов А.А.